1.

A MATEMATIK A

Iki pozitif tam sayinin 1°den bagska ortak béleni yok ise bu sayilar “aralannda asaldir.” denir.

Oguz matematik dersinde birbirine es 6 tane eskenar ticgen seklinde karton keserek bu kartonlarn

Uzerine asagidaki gibi 1’den 6’ya kadar sayilar yaziyor.

AVAVAVAVAVAN

Ardindan bu kartonlar asagidaki sekilde gosterildigi gibi birlestirmek istiyor.

Bu birlestirme igslemini yaparken yukaridaki oklarla gésterilen ve birbirine karsilikli bulunan tcgenlerin
Uizerinde yazan sayilarin aralarinda asal olmasina dikkat ediyor.

Buna gore Oguz birlestirme islemini asagidakilerden hangisinde gosterildigi gibi yapabilir?

A) B) 0)
/1;;;2\ /1;;;3\

Asagidaki grafikie bir kurs merkezindeki tenis
ve ylzme kurslarindan sadece birine katilan
kursiyerlerin cinsiyetine goére dagilimi veril-
mistir.

Grafik: Kursiyerlerin Sayisi
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Bu kurs merkezinde baska kurs bulun-
madigina goére asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Kurs merkezinden rastgele secilen bir kur-
siyerin ylizme kursundan olma olasilig
daha fazladr.

B) Tenis kursundan rastgele secilen bir kursi-
yerin kadin olma olasiligi daha azdir.

C) Kurs merkezinden rastgele secilen bir kur-
siyerin tenis kursundan kadin ve ylzme
kursunden erkek olma olasiliklari birbirine
esittir.

D) Yizme kursundan rastgele secilen bir kur-
siyerin erkek olma olasilig daha fazladir.
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3. “Sansl Kupa” oyununda, c¢ekilisle belirlene-

cek kupa kazanani olmak icin 1’den 100’e
kadar (1 ve 100 dahil) 6nceden segilen bir sa-
yiyl dogru tahmin etmek gerekmektedir.

Bu cekilise katlan Adem, Burcu, Canan ve
Evren’in tahminleri séyledir.

Adem Burcu Canan Evren
16 64 100 81

Cekilisi diizenleyen Murat Bey tahminleri duy-

duktan sonra secilen sayiyla ilgili asagidaki

bilgiyi veriyor:

= Sectigim sayi, karekodkl bir tam kare pozitif
tam sayi olan en buyuk iki basamakli sayidir.

Verilen bilgiye gore asagidakilerden hangi-

si kupayr kazanmistir?

A) Adem
C)Canan

B) Burcu
D) Evren
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A MATEMATIK A

1 ve kendisinden baska béleni olmayan 1’den
blyiik dogal sayilara asal say: denir.

Asal rakamlar kullanilarak yazilabilen iki basa-
makl ¢ift dodal sayilarin her birinin pozitif tam
sayl garpanlan ayri ayri bulunuyor.

Buna gére asagidakilerden hangisi bu sa-
yilardan herhangi birinin carpani degildir?

A) 16 B) 7 C)3 D)2

Ebru, Helin ve Cengiz’in kutlelerinin yillara
gdre degisimini gbsteren grafik asagida gos-
terilmistir.

Grafik: Kisilerin Yillara Gére Ktlesi
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Grafige gore asagidakilerden hangisi yan-
hstir?

A) 2016 yilindan sonra Cengiz’in kltlesi si-
rekli azalmistir.

B) Verilen yillarda Helin’in kitlesi degismemis-
tir.

C) 2018 yilinda kiitlesi en fazla olan Ebru’dur.

D) 2017 yiinda Cengiz’in kitlesi, Helin’in kit-
lesinden fazladir.
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6. ABC ¢ basamakli bir dogal say1 olmak lzere,

=2A.3B.5C

biciminde ifade ediliyor.

Ornegin,
834 | =28.3%. 5%bigiminde yazilr.
Buna gére | 321 |—‘ 610 | ifadesinin

degeri kactir?

A) 321 B) 289 C) 168 D) 144

. &, b, c ve d birer rakam, n tam sayi olmak tizere,

cok biiyik ve cok kicik sayilar a,bcd - 107
seklinde 10°un dsli gdsterimiyle gosterilir.
a,bcd sayisinin yazilis sekline gére 10°un kuv-
veti belirlenir.

Asagidaki tabloda dort farkl ilin bir yillik or-
talama yagis miktari miligram cinsinden veril-
mistir.

Tablo: illerin Yillik Ortalama Yagis Miktari

il Yagis Miktari (mg)
Hatay 11.108
Adana 64 .10’
Mersin 5,8.108

Antalya 1,05.10°

Tabloya gore yillik ortalama yagis miktan
en fazla olan il asagidakilerden hangisidir?
A) Hatay
C) Mersin

B) Adana
D) Antalya
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8. a, b, c ve d birer dogal sayr olmak lzere

avb.cvb = a.cVb.d ve va’.b = ab dir.

Asagida her birinin Uzerinde birer irrasyonel
sayinin yazih oldugu ayni 6zellikte kartlar gos-
terilmistir.

V2 V8 iz || V18 | | V27

Bu kartlardan rastgele iki tane seciliyor.

Secilen kartlarin Gizerinde yazan irrasyonel
sayilarin carpiminin rasyonel sayr oldugu
kac olasi durum vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7
9 A D
15¢cm
B 20 cm C

Kenar uzunluklan 15 cm ve 20 cm olan dik-
dortgen seklindeki bir kagit asagidaki sartlara
uygun olacak bicimde AB kenarina paralel
olarak kesilip k&gidin tamami birbirine es par-
calara aynlacaktir. Elde edilen dikddrtgen
parcalarin;

« Kenar uzunluklar santimetre cinsinden birer
dogal sayidir.

» Santimetre cinsinden kisa kenar uzunlugu
ile uzun kenar uzunlugu aralarinda asaldir.

Buna godre bu islem kag¢ farkh sekilde ya-
pilabilir?
A)B B) 5

C) 4 D)3
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10. Birolayn _ Istenilen olasi durumianin sayisi
olmaolasiigi  Tim olas durumlanin sayisi

Bir masanin tzerinde bulunan iki kalem kutu-
su asagida gosterilmistir.

Kutularda bulunan kalem sayilarinin renkleri-
ne gore dagimi asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Kutularda Bulunan Kalemlerin

Renkleri
Kut
Renk i 1. kutu 2. kutu
Kirmizi 5 5
Mavi
Siyah 6

Akin Bey bu iki kutudaki kalemlerin tamami-
ni alarak igi bos bir cekmeceye koyuyor ve
ardindan ¢cekmeceden rastgele bir kalem se-

ciyor.
Buna gore Akin Bey’in sectigi kalemin ma-
vi olma olasihgi kactir?

10 6 5 4

N1z Pig 17

11.170.10%*=0,017 . 108
1000 000.107° = 10Y

olduguna gore vx + Jy ifadesinin degeri
asadidakilerden hangisine esittir?

A V3 B) V5 C)3 D)5



A

12. a # 0 ve n bir tam sayi olmak lUzere

Matematik dersini cok seven Ela, pantolon ve tisortlerini tam sayi baskili olarak tasarlamistir.

Haftanin glinleri icin asagidaki tabloyu hazirlayan Ela, o gline ait sayiyi kiyafetleri ile temsil etmektedir.

1

an

MATEMATIK

adir.

Paartesi Sali Carsamba Persembe Cuma
1 1
16 27 8 64 32

Persembe gilini yandaki kiyafetleri giyen Ela, pantolonun sayi degeri 4, tisortiin

Ornegin;
)

sayl degeri 3 oldugu icin 43 = 64 sayisini olusturmustur.

Buna gore asagidakilerden hangisi Ela’nin pazartesi giyecegi kiyafetler olabilir?

A) B) C) D)

Erhan, oyun parkinda yandaki gibi dizili ve Uzerinde birer
sayl yazan balonlar vurarak puan kazaniyor.

®

| 4o

13.

Vurulan balon Gzerinde yazan sayiya gore kazanilacak puan
asagidaki gibidir.

- Tam kare pozitif tam sayiysa karekoki degerinde puan.

« Tam kare pozitif tam say! degilse karekdkinin en yakin
oldugu dogal sayi degerinde puan.

1 15 (36 54 (89 100 Bu balonlara atis yapan Erhan asagidaki balonlar vurmus-

tur.

1 15 89

Buna gére Erhan kac¢ puan kazanir?

A) 15 B) 14 C)9 D)5
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14. Mete, elinde bulunan birim kupleri kullanarak asagida verilen kurallara gore kuleler olusturmaktadir.

» En soldaki kulede bir tane kiip bulunacak.

« Diger her kule solundaki kulenin iki kati sayida kipten olusacaktir.

Ornegin: 7 kiipii bulunan Mete asagidaki kuleyi olusturmustur.

Sol =>

1

2

4

<—= Sa

g

Buna gore Mete’nin toplam 255 kip kullanarak yaptigi kulenin gorintiisii asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

A)

B)

15. a, b, c ve d birer dogal sayr olmak tizere

b\/f_i-c\/a_z(b-c)\/e_t,a\/5+c\/5=(a+c)\/5,aJHcJE’:acHVB\/z—b:a\/Edfn

C)

c#0,d=0vea, b, cved birer dogal sayr olmak uzere a

Ornegin;

(3}-o-af-o-{a)-

ilk olarak v2 ile 2+/2 toplaniyor ve toplam V6 ya béliintiyor. Sonug ise noktali yere yaziliyor.

)\/— dir.

Asagidaki sekilde kareler icinde yazili sayilara gember iglndek| islemler ok yontinde sirayla uygulaniyor
ve seklin sonuna sonug yaziliyor.

e

D)

Buna gére bu sekil lizerinde yapilan asagidaki islemlerden hangisinin sonucu yanlis verilmistir?

A)

Jﬁ»@*

C)

32O

'

V5

-0

—)—-@—»-
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16. a = 0 ve n bir tam sayi olmak iUzere % =adir

Yukaridaki bilgisayar oyununda bir labirent iginde ok ile gésterilen oyuncu hareket ettirilerek lizerinde
birer tisli ifadenin yazili oldugu toplar ortadan kaldinlacaktir.

Toplan ortadan kaldirmak i¢in asagidaki kurallara dikkat edilmelidir.

- Oncelikle degeri negatif olan toplar ortadan kaldirimaldir.

+ Dederi negatif olan birden fazla top var ise éncelik sirasi, dederi kii¢iik olan toptadir.
+ Negatif degerli toplar bitince degeri pozitif olan toplar ortadan kaldirnimaldir.

+ Degeri pozitif olan birden fazla top var ise 6ncelik sirasi dederi bliylik olan toptadir.

Bu oyunu kurallara dikkat ederek oynayan Onder toplari hangi sirayla ortadan kaldirmahdir?
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17. Sefa Bey'in igletmesinin yillik gelirinin mevsimlere gore  Grafik: Yillik Gelirin Mevsimlere Gére Dagilimi
dagilimi ylzde olarak situn grafiginde gosterilmistir. AGelir (%)

isletmenin yillik gelirinin mevsimlere gore dagih- 35—

minin daire grafiginde gdsterimi asagidakilerden 30: B
hangisidir? S I
_ |—| Mevsimler
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18. Bilgi: 1’den 8’e kadar dogal sayilarin toplami 20. a ve b birer dogal sayi olmak (izere
d6ia va®.b = aVb dir.

Mehmet ilk 10 tam kare pozitif tam sayiyi si-
rayla 3 ile carparak 10 farkl sayi elde ediyor.
Bu sayilarin her birini kartonlara yaziyor.

12x3| |22x3| |32x3 102x 3

Sonrasinda elde ettigi sayilarin karekokinu
alip toplamlarini buluyor.

Buna gore Mehmet’in islemler sonunda /1
bulmasi gereken toplam kactir? 4

Heron formull, kenar uzunluklar bilinen bir
A 10043 B) 723 Ucgenin alanini hesaplamaya yarayan bir for-
C)55V3 D) 36V3 muldir. Yunan matematikci Heron tarafindan
bulunan formul asagida gosterilmistir.

u: Uggenin gevre uzunlugunun yarisi,

a, b, c: Uggenin kenar uzunluklari,

A: Ucgenin alani olmak (izere;
A=Ju.u-a).lu-b).u—c)

19. 1 2 3 4
|L'/) | » | ) |5 I Ornegin, kenar uzunluklar a=5 cm, b=6 cm,
¢ = 7 cm olan bir t¢genin alanini Heron for-
O O O O mulayle bulalim.
8 8 8 8 E u=05+6+7):2=9cm'dir.
Buna gore asagidaki lcgenin alam kag
O o O O santimetrekaredir?
O 0] O] O A
9cm
4 cm
Yukaridaki dizenekte Esra, igerisinde ayni
6zellikte koyu ve acik gri renkli toplar bulunan B 7 cm C
boélumlerin Gzerindeki iki farkl butona basarak
o bélimdeki toplar kaseye diigtirmektedir. A) 675 B) 5V6
Sonrasinda kaseden rastgele bir top c¢ekip C) 230 D) 3V10

acik gri topu bulmayi istemektedir.

Buna gore Esra hangi iki butona basarsa
kaseye diisen toplardan rastgele cektigi
topun acik gri renkli olma olasihgi daha

fazla olur?
A)1ve?2 B)2ve3
C)1ve4d D)2ve4
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